
Aus dem Rat für die Bürgerinnen und Bürger 

 Sitzung des Ortsgemeinderates Kelberg 

 Dienstag, 24. März 2026, 19:00 Uhr 

 Gemeindehaus Hünerbach 

TOP 1: Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 

Durch den Rücktritt des Ratsmitglieds Peter Diewald ist ein Sitz im Ortsgemeinderat frei geworden. 

Als nächster noch nicht berufener Bewerber mit der höchsten Stimmenzahl aus dem Wahlvorschlag 

der „Wählergemeinschaft Kelberg“ wurde Klaus Wanjek, Kelberg, in den Ortsgemeinderat einberufen. 

Herr Wanjek wurde vom Ortsbürgermeister Michael Hoffmann per Handschlag in sein Amt 

verpflichtet. 

TOP 2: Auftragsvergabe 

2.a.: Ausbau eines Wirtschaftsweges (Bistro Eifelrast bis Fronfeld) – Aufhebung des Beschlusses 

vom 30.01.2024 

Der Ortsgemeinderat hatte am 30.01.2024 den Ausbau des Wirtschaftsweges vom Bistro Eifelrast bis 

zum Wohngebiet Fronfeld beschlossen. Hintergrund war die geplante Erweiterung von 

Baugrundstücken oberhalb des Lidl in Zermüllen. 

Da die Umsetzung der Bauleitplanung derzeit ungewiss ist und kein konkreter Bedarf besteht, wurde 

der Beschluss aus Gründen einer wirtschaftlichen und bedarfsgerechten Haushaltsführung 

aufgehoben. 

Nach Beratung hat der Ortsgemeinderat den Beschluss vom 30.01.2024 einstimmig aufgehoben. 

2.b.: Instandsetzung der Straße „Auf der Heeg“ 

Im Zuge der Baumaßnahme an der Bundesstraße B 257 in Zermüllen wurde der Verkehr über einen 

längeren Zeitraum über die Gemeindestraße „Auf der Heeg“ umgeleitet. Die daraus resultierende 

Mehrbelastung, insbesondere durch Schwerverkehr, führte zu erheblichen Schäden an Fahrbahn, 

Kanal- und Wasserleitungen sowie der Straßenbeleuchtung. 

Zur Wiederherstellung eines verkehrssicheren Zustandes wird die Straße mit einer 6 cm starken 

Tragdeckschicht über die gesamte Fahrbahnbreite saniert, die Fahrbahnränder werden abgefräst und 

die Bordanlagen reguliert. Zusätzlich wird ein ca. 50 m langer beschädigter Abschnitt des 

Beleuchtungskabels erneuert. 

Die Gesamtkosten betragen ca. 50.177,86 € brutto. Der Landesbetrieb Mobilität (LBM) beteiligt sich 

mit einer Ablösesumme in Höhe von 37.317,07 €, sodass für die Gemeinde ein Eigenanteil von 

13.693,79 € verbleibt. Mit der Zahlung der Ablösesumme sind sämtliche Ansprüche der Gemeinde 

abgegolten; weitere Forderungen sind ausgeschlossen. 

Beschlüsse des Ortsgemeinderates (einstimmig): 

• Vergabe der Deckensanierung an die Firma Gotthard Lehnen GmbH & Co. KG  

• Vergabe der Reparatur des Beleuchtungskabels an die Firma ETS Schneider, Kelberg  



• Zustimmung zur Ablösesumme; Ortsbürgermeister Michael Hoffmann wird ermächtigt, die 

entsprechende Vereinbarung abzuschließen  

 

2.c.: Erschließung Neubaugebiet „Hinter dem Hermes“ – Mitteilung des Submissionsergebnisses 

Der Ortsgemeinderat hatte am 27.01.2026 den Ortsbürgermeister ermächtigt, im Benehmen mit den 

Beigeordneten die Auftragsvergabe vorzunehmen. 

Die Submission fand am 29.01.2026 statt. Alle acht eingegangenen Angebote wurden durch das 

Ingenieurbüro IBS geprüft und bewertet. 

Der Auftrag wurde an die Firma Gotthard Lehnen GmbH & Co. KG, Wittlich-Dorf, zum Angebotspreis 

von 1.334.707,31 € brutto vergeben. Die Auftragsvergabe erfolgte am 10.02.2026. 

2.d.: Erschließung Neubaugebiet „Hinter dem Hermes“ – Straßenbeleuchtung 

Für das Neubaugebiet ist eine normgerechte und bedarfsgerechte Straßenbeleuchtung vorgesehen. 

Auf Grundlage einer Lichtpunktberechnung werden insgesamt 16 Leuchten benötigt; zwei 

vorhandene Leuchten werden in die Planung integriert. 

Vorgesehen ist der Einsatz warmweißer Leuchtmittel (ca. 3000 K) mit einer Masthöhe von ca. 5 m. Die 

Gestaltung der Leuchten wird an den vorhandenen Typ „Luxemburg“ der Firma Rechlaternen in 

anthrazitgrau angepasst. 

Beschluss des Ortsgemeinderates (einstimmig): 

• Umsetzung der Straßenbeleuchtung im Neubaugebiet  

• Anpassung an das bestehende Erscheinungsbild (Modell Luxemburg)  

• Lichtfarbe warmweiß (ca. 3000 K), Masthöhe ca. 5 m, Lackierung anthrazitgrau  

• Beauftragung der Verwaltung zur Ausschreibung der Maßnahme  

Zusätzlich erfolgt eine Prüfung der Kosten für eine intelligente Steuerung der Beleuchtung sowie 

einer möglichen Integration von Ladesäulen. 

TOP 3: Zustimmung zum kostenlosen Upgraden der Ladestation Marktplatz 

Die Gemeinde Kelberg betreibt derzeit Ladesäulen „PauLe 0.0“ (eStation smart, Westenergie). 

Westenergie bietet ein kostenloses Upgrade auf die Ladesäule „Compleo Duo IMS“ inklusive 

Installation, Betrieb, Wartung und Abrechnung an. 

Die neuen Ladesäulen entsprechen dem aktuellen Stand der Technik, sind vandalismussicher, 

zukunftsfähig und verursachen keinen zusätzlichen Aufwand für die Gemeinde. 

Beschluss des Ortsgemeinderates (einstimmig): 

• Zustimmung zum Austausch der bestehenden Ladesäulen  

• Genehmigung der weiteren Nutzung der Standorte durch Westenergie  

• Unterzeichnung des Gestattungsvertrages  

• Folierung der Ladesäulen mit dem Gemeindewappen, sofern kostenneutral möglich  



TOP 4: Mitteilungen / Verschiedenes 

Am Sonntag, den 01.02.2026, folgten über 80 Seniorinnen und Senioren ab 70 Jahren der Einladung 

der Ortsgemeinde ins Gemeindehaus Köttelbach. Ein herzlicher Dank gilt dem DRK Kelberg für die 

Ausrichtung und Bewirtung, den Martinssängern, Jakob Saxler für die Büttenrede, den 

Seniorenbeauftragten Verena Romes und Winfried Müller sowie der Gemeindeschwesterplus Yvonne 

Surges und Melina Mauren vom Pflegestützpunkt. 

Ein weiteres Dankeschön gilt dem Karnevalsverein Kelberg für die Organisation der Kelberger 

Karnevalsveranstaltungen sowie den zahlreichen Helferinnen und Helfern – insbesondere der 

Feuerwehr – für die Zugabsicherung. Ebenso wird allen Mitwirkenden sowie den Besucherinnen und 

Besuchern gedankt. 

Termine und Maßnahmen: 

• 09.03.2026: Baustelleneinweisung Neubaugebiet „Hinter dem Hermes“  

• 10.03.2026: Baustellenabnahme OD Zermüllen  

• 13.03.2026: Besichtigung zur Sanierung der Schwarzenberg-Kapelle (Sanierungskonzept 

durch Büro IBS)  

• 13.03.2026: Synodale Versammlung Hochkelberghalle; hierbei entstand die Idee eines 

gemeinsamen Kinder-, Jugend- und Seniorenfestes mit dem Regina-Protmann-Stift  

• 16.03.2026: Abstimmung zu Maßnahmen und Vorgehensweise zum Ökokonto Kelberg mit 

der Naturstation Nord (Dr. Albrecht)  

Der Ortsbürgermeister, der Gemeindevorstand sowie die Mitglieder des Gemeinderates gratulieren 

Christina Christ herzlich zur Wahl zur Bürgermeisterin der Verbandsgemeinde Kelberg. 

Die Vermarktung für den Glasfaserausbau in Köttelbach läuft noch bis zum 31.03.2026. 

Der Nürburgring startet gemeinsam mit den Verbandsgemeinden Adenau, Kelberg und Vordereifel 

sowie den Polizeidienststellen Adenau und Mayen eine Awareness-Kampagne, die zu 

rücksichtsvollem und regelkonformem Verhalten in der Region aufruft. Die Ortsgemeinde Kelberg 

beteiligt sich an dieser Aktion. Entsprechende Informationsmaterialien werden in den kommenden 

Wochen im Ort und in den Ortsteilen angebracht und ausgelegt. 

Nächste Sitzung: Dienstag, 28.04.2026 (Ort wird noch bekanntgegeben). 

 
 


